

ОБРАЗОВАНИЕ ..... 6

**Задание на понимание**  
Какие изменения ждут выпускников школ в некоторых ЕГЭ



ЗДОРОВЬЕ ..... 2

**Штамм-невидимка**  
Правда ли, что появился еще более коварный «стелс-омикрон»?

ПУТЕШЕСТВИЯ ..... 8

**Безвизовая ситуация**  
Что положено по закону авиапассажиру в нестандартных и конфликтных ситуациях



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 29 (8677)  
9–15 февраля 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 11 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 12 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 15 ФЕВРАЛЯ



**ПЯТЬ КОЛЕЦ** О первых победах наших олимпийцев в Пекине ..... 28–29

## Золотые коньки

КОШЕЛЕК ..... 4–5

Растет вместе с детьми.  
Как рассчитать размер своей пенсии

ПРАВО ..... 9

Оставим в секрете.  
Как пользоваться гаджетами, чтобы не стать осужденным «шпионом»

МОШЕННИКИ ..... 12

Продавцы слез.  
Новая наживка сетевых аферистов: «обманутые» старики

СОЦСЕТИ ..... 27

Блоговест.  
Чем нас удивили виртуальные странички знаменитостей

# средняя волга



**Сугроб на миллион**  
В Пензе «управляйки» расплатятся за снег во дворах

НА ликвидацию последствий снегопада в городе отвели сутки, после чего устроили рейд по дворам и частному сектору. Где затруднен проезд, составили протокол и выписали штраф на руководителя УК – до 300 тысяч рублей. Повторное нарушение влечет лишение лицензии на управление домом. Только за день проверяющие взыскали штрафов более чем на миллион рублей. Рейды в рамках акции «Чистый город» продолжаются.

## С НОВЫМ СТАТУСОМ

### Парк покорителей космоса на месте приземления Юрия Гагарина получил статус федерального музея

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

✍ Андрей Куликов, Саратов

Мемориальный комплекс был открыт после реконструкции в прошлом году к юбилею первого полета в космос. За прошедший год парк посетило более двухсот пятидесяти тысяч человек.

К юбилею полета была проведена реконструкция исторической стелы, установленной еще в 1965 году на месте приземления и сильно пострадавшей от времени. Сама территория прошла полную перепланировку, на ней появился маршрут «108 минут» с записью на плитах дорожки переговоров космического корабля с Землей, мраморная стена с летописью событий космической эры в истории человечества. На месте приземления космического корабля «Восток-1» (примерно в двух километрах от места приземления космонавта) оборудована смотровая площадка с красивым видом на волжские дали. Здесь также установлена копия спускаемого аппарата. Кроме того, были построены новые автодороги, велосипедные дорожки, парковки для транспорта, проведено освещение.

В парке разместили новые экспонаты, в том числе автобус, на котором космонавтов отвозили на стартовую площадку на космодроме Байконур.

Председатель Госдумы РФ Вячеслав Володин, который курирует мемориальный комплекс, поручил региональным властям и дальше развивать парк. Как считает спикер, в этом году должна быть подготовлена концепция его развития, поданы заявки на проектирование.



Автобус ЛАЗ-695Б отвозит Юрия Гагарина на стартовую площадку 12 апреля 1961 года (реконструирован специально для Парка покорителей космоса).

ПРЕСС-СЛУЖБА ПАРКА ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА

ПРЕСС-СЛУЖБА ПАРКА ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА

**В ТЕМУ**

Рядом с местом приземления планируется построить образовательный центр, а на Волге в селе Смеловка – причал, к которому смогут швартоваться теплоходы с туристами.

## И в школу не пойдем!

**ОБРАЗОВАНИЕ**

В Ульяновской области дистанционный режим обучения в школах был продлен еще на одну неделю. Первоначально планировалось, что он продлится до понедельника 7 февраля, теперь финиш онлайн-учебы отодвинули до 14 февраля.

А в Оренбурге с 8 февраля школьники начали поэтапно выходить с дистанта. Первыми к занятиям в очном режиме приступили ученики девятого и одиннадцатых классов – они вернулись за парты во вторник. В среду к ним присое-

динятся классы с первого по четвертый. А в четверг на учебу выйдут учащиеся 5-8 и 10 классов.

В Самаре и Тольятти стремительный рост числа заболевших простудами и коронавирусом среди детей и педагогов заставил перевести на дистант с 7 февраля всех учеников 5-8 и 10 классов. Пероклассников отправили на каникулы, которые должны были быть с середины февраля, их перенесли. Остальные пока учатся, на дистант переводят только отдельные классы, где школьники заболели коронавирусом, их уже бо-

лее 1300 по городу. С датами по возврату детей в школы пока не определились.

В школах Мордовии всеобщего дистанта пока не вводили. Аналогичная ситуация и в Саратовской области. Тотального ухода на дистанционное обучение здесь не объявляли, но большая часть школ находится на карантине. Три последних дня в регионе нет увеличения числа заболевших.

АЛЕКСЕЙ ЮХТАНОВ,  
АННА ШЕПЕЛЕВА,  
ВАЛЕНТИНА ЗОТИКОВА,  
АНДРЕЙ КУЛИКОВ

## Лечимся по телефону

**ПАНДЕМИЯ**

Заболеемость коронавирусом растет в большинстве регионов Средней Волги. И хотя число госпитализаций и вызовов «Скорой помощи» стало меньше, чем осенью, основная нагрузка легла на амбулаторное звено. В поликлиниках выстраиваются длинные очереди.

Врачи тоже болеют. Например, в Пензе на больничном находятся около тысячи сотрудников первичного звена, это 30 процентов всего персонала.

С 7 февраля, согласно новому приказу Минздрава РФ, больничный лист выписывается пациентам при легком течении ОРВИ или коронавируса дистанционно в первый же день обращения за помощью. Согласно новому порядку, при возникновении клинических проявлений – насморк, боли в горле, заложенность носа, головные боли, слабость, повышение

температуры, в течение 24 часов пациенту должен быть проведен медицинский осмотр. В приоритете обслуживания на дому по-прежнему остаются пациенты старше 60 лет, лица с хроническими заболеваниями, беременные и дети до семи лет.

– За пациентами осуществляется постоянный аудио-контроль, им звонят из поликлиники и узнают о самочувствии. Если они чувствуют себя хорошо, на седьмой день больничный будет закрыт, в противном случае его продлят до стабилизации состояния, – пояснила заместитель министра здравоохранения Пензенской области Марина Воробьева.

Такие правила действуют во всех регионах.

Повторный мазок на COVID-19 не потребуются, если карантин составил не менее семи дней. Отменили и обязательную изоляцию для контактных лиц.

НАТАЛЬЯ САВАНКОВА, ПЕНЗА

## Стало вкуснее

**КОШЕЛЕК**

**А КАК У СОСЕДЕЙ?**

Родительская плата в детсадах Пензы составляет 92 рубля в день, в Ульяновске – 174.

В Оренбурге увеличили расходы на питание в детсадах. С февраля малышей кормят из расчета 182 рубля в день. Напомним, что прежний норматив составлял 153 рубля, а цены на продукты в последнее время заметно выросли, и родители справедливо сетовали на скудный рацион дошколят.

Теперь в мэрии заверяют, что детей кормят полноценно.

– В меню вернулись дорогостоящие продукты – яйцо, творог, чаще включается рыба, добавились фрукты, – пояснила начальник управления образования горадминистрации Оренбурга Лариса Бебешко. – Напомню, воспитанников в садах кормят 5 раз в день. И наша главная задача – обеспечить нашим детям полноценное, здоровое, сбалансированное питание в соответствии с требо-

ваниями СанПиН. Нынешнее меню на 100 процентов соответствует всем нормативам.

Напомним, что в областном центре вырос размер родительской платы за детсады. Ее максимальный размер на сегодня составляет 2170 рублей. А для жителей сел, входящих в состав городского округа, эта сумма выросла с 950 до 1627 рублей. От платы полностью освобождены дети-инвалиды и дети-сироты. Половину суммы вносят родители – обладатели городских наград «Медаль материнства» и «Отцовская слава», а также многодетные семьи и семьи, где воспитываются дети с туберкулезом.

ВАЛЕНТИНА ЗОТИКОВА,  
ОРЕНБУРГ



В условиях роста цен местные власти берут на себя большую часть расходов в детсадах.